



您当前的位置：南开要闻 正文

第八届公司治理国际研讨会暨2015中国上市公司治理指数发布会举办

来源：南开新闻网 发稿时间：2015-09-06 09:14



南开新闻网讯(记者 聂际慈 摄影报道)9月5日, 第八届公司治理国际研讨会暨2015中国上市公司治理指数发布会在津举办。本届研讨会以“网络治理、混合所有制改革与治理能力现代化”为主题, 300余位海内外专家学者就治理改革深化和互联网背景下公司治理变革以及如何推进治理能力现代化进行了研讨。

本届研讨会由南开大学商学院、南开大学中国公司治理研究院、天津财经大学中国公司治理研究院、天津财经大学商学院主办, 中国管理现代化研究会公司治理专业委员会、中国集团公司促进会、中国企业管理研究会网络治理委员会作为支持单位。研讨会还得到了国务院国资委、国务院发展研究中心、中国银监会、中国证监会、中国保监会以及上海证券交易所、深圳证券交易所、天津市政府、教育部、国家自然科学基金委管理科学部等相关部门的支持。来自美国、英国、德国、澳大利亚、新加坡、以色列、日本等国家和地区公司治理研究领域的著名学者, 国内公司治理学界专家学者、业界企业家也对本届研讨会给予了关注支持。

教育部社科司司长张东刚、南开大学校长龚克、天津财经大学党委书记王玉英、中国上市公司协会监事长周军、中国证监会上市公司监管部郭军旺、天津市教委副巡视员刘欣等出席开幕式并致辞。天津财经大学校长、南开大学中国公司治理研究院院长李维安主持开幕式。

龚克指出, 目前上市公司在国家经济发展中分量很重, 同大众的关联度大, 与此同时, 网络已渗透进企业生产、经营、交易、竞争等各个环节, 企业的网络治理不应是“在线治理”,

官博

 **南开大学** 天津 南开区
加关注

#南开分享# 【收藏干货！电脑操作的10个常用快捷键(并不简单)】电脑用户通常分两类：喜欢用鼠标的、喜欢用快捷键的。专家发现, 用快捷键每年可节省64小时, 是提高效率的好方法。Ctrl+Z、Ctrl+Y、Win+M、Ctrl+Shift+N.....电脑操作的10个实用快捷键同步教学！学起~ (via@人民日报) <http://t.cn/E2jXMhw>
今天 16:13 转发 | 评论

#和南开一起TED# 【TED演讲：如何炼成最强大脑？】这次的讲者是一位国际记忆力锦标赛的冠军。和其他记忆天才不同, 他原本也只是记忆力一般的普通人。
1 10月23日11:46 转发 | 评论

专题

 **纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年**
9月3日上午, 以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括检阅部队)。习近平总书记出席并作重要讲话。

 **深入开展“三严三实”专题教育**
4月27日, 南开大学召开校党委常委扩大会议, 传达学习中央“三严三实”专题教育工作座谈会精神, 研究部署贯彻落实工作。

关注

- 津南校区引入“智能快递盒子”9家...
- 南开大学宿舍管理出新规：“一辈子...薛进文在“2015·北京人权论坛”上...爱心传递 助力新生南开起航
- 梦想从这里启航：龚克与本科新生代...光明日报：第二次世界大战给《世界...2015级研究生南开报到
- 勿忘国耻 立公增能——学校举办“...南开大学举行2015级新生开学典礼
- 南开大学举行本科教学示范观摩会

而是在网络化环境下的治理。本次研讨会将研讨公司治理结构如何与网络化更好联系, 他为这一主题“点赞”; 当前混合所有制改革是我国国企改革的重要方面, 在中国改革与世界经济转型的背景下, 对混合所有制改革的探索, 将成为非常有价值的课题; 龚克还希望与会专家注意企业“生态化”发展问题。

王玉英介绍了天津财经大学的发展情况, 指出南开大学中国公司治理研究院与天津财经大学中国公司治理研究院“一个基地、两所学校、共同发展”, 通过不懈努力, 目前公司治理国际研讨会已成为了具有国际影响力的学术平台。

周军指出, 经过改革发展, 我国的公司治理水平已有了大幅提高, 但仍存在问题。公司治理国际研讨会聚焦于公司治理领域的热点、难点, 有助于加强公司治理领域研究, 规范公司治理制度。

郭军旺表示, 从未来看, 我国上市公司的治理模式将从过去的行政主导为主, 逐步向企业自治、市场自律和行政监管三位一体过渡, 最终实现市场自律管理和市场化监管为主的监管模式。今后监管部门将持续强化信息披露, 保护中小投资者的合法权益, 同时减少对公司的强制性要求。

张东刚指出, 公司治理国际研讨会已成为了著名的学术平台, 论坛、指数、报告三位一体。推动非线性、多学科、多学者的研讨, 将对深化公司治理研究大有裨益。

刘欣说, 希望公司治理研究院深化学术创新, 科学研究人员以及企业管理层广泛开展合作研究、建言献策, 充分发挥服务天津经济社会发展的智库作用。

据悉, 自2001年以来, 教育部人文社科重点研究基地——南开大学中国公司治理研究院已举办了七届公司治理国际研讨会。每一届研讨会主题都紧扣公司治理领域的热点问题。本届研讨会将持续两天, 设立了董事会治理与战略管理、集团与家族企业治理、金融机构治理、经理层治理与高管激励、利益相关者治理与社会责任、公司治理与创新、公司治理与股东行为、信息披露与内部控制、公司治理与公司金融、实验经济学与公司治理、混合所有制治理和网络治理等相关主题会场。大会组委会共收到海内外论文300余篇。

在本次大会上, 南开大学中国公司治理研究院还推出了《中国公司治理与发展报告》。这是教育部社会发展报告建设项目, 由李维安教授主持的跨院校课题组共同完成。报告中的“中国公司治理指数”被称为上市公司治理状况“晴雨表”。

编辑: 聂际慈